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                  IDEA USYPANIA  KOPCA  JANA  PAWŁA II  w  KRAKOWIE
                            
                                         Sprzed tysiącem  lat krakowianie uhonorowali kopcami swoich sławnych przodków,
                  Krakusa i Wandę, a  później wraz  z całym Narodem usypali kopce bohaterom narodowych
                  Tadeuszowi Kościuszce i Józefowi Piłsudskiemu.
                  Teraz  na  hołd w formie kopca zasługuje  Jan Paweł II – wielki bohater świata, Polski i Krakowa,
                  bo to miasto bardzo umiłował i spędził w nim większą część życia jako metropolita i pisarz.
                                     W tym celu do życia powołane zostało Stowarzyszenie  Budowy Kopca Jana Pawła II.
                  Budowę poparło już kilku przedstawicieli władz państwowych, niektórzy biskupi oraz kilka
                  krakowskich rad dzielnicowych.
                                     Działacze budowy tego kopca apelują, żeby w całym naszym kraju tworzyły się  analogi-
                  czne komitety społeczne, szczególnie w regionach  i miejscowościach, które  Jan Paweł  II odwiedzał 
                  w pielgrzymkach.  Jest społeczna propozycja, żeby kopiec Jana Pawła II zlokalizować na
                  krakowskim  Wzgórzu Świętej Bronisławy,  między kopcami Kościuszki  i  Piłsudskiego.
                  
                  Wydawało się, że wdzięcznośc Polaków  dla rodaka papieża, za Jego wielki i znaczący pontyfikat 
                  dla całego świata chrześcijańskiego a  dla nas Polaków  w szczegolności za Jego polski patriotyzm
                  wdzięczność ta  została wyczerpana, bo to już ukazało się setki książek pochwalnych na jego temat,
                  setki ulic zostało nazwanych jego imieniem, dziesiątki pomników postawiono z jego wizerunkiem,
                  dziesiątki nowopowstałych kościołów  nosi Jego imię.  A jednak miłość i uwielbienie naszego            
                  papieża przez Polaków jest ogromne i nie zna granic. Zamysł i inicjatywa usypania kopca w
                  Krakowie, jest jeszcze jednym wielkim hołdem dla tego, którego umiłowali.
                                    Jak ustalili teologowie, o ile na początku pontyfikatu  Jana Pawła II, było na świecie
                  750 milionów katolików, to pod koniec – miliard sto milionów, a wię aż  o 45 procent wiecej.
                  Przede wszystkim jednak Jan Paweł II  przebudował historię świata nie bronią , lecz  swoją
                  bohaterską potęgą ducha, rozumu i zasadami moralno-społecznymi. Dlatego słusznie uczeni podali,
                  że Jan Paweł II był największym człowiekiem na świecie w XX wieku .
                                    Już podzas pierwszej pielgrzymki do Polski w 1979 roku w Warszawie z jego ust padły
                  pamiętne słowa : „Niech  zstąpi Duch Twój i odnowi oblicze ziemi. Tej ziemi”.  Duch Boży spełnił
                  prośbę polskiego papieża i przywrócił Polsce niepodległość. Jego patriotyzm przerastał  nasze
                  wyobrażenia o nim.  Jan Paweł II mimo, że  był papieżem wszystkich katolików na świecie  i  prze -
                  bywał zdala od Polski w Watykanie,  to zawsze pozostał  synem Narodu Polskiego.
                  W homiliach mówił: Ucałowałem ziemię Polskę, z której wyrosłem. Pocałunek złożony na ziemi 
                  polskiej ma jednak dla mnie sens szczególny. Jest  to jakby pocałunek złożony na rękach matki -
                  albowiem Ojczyzna jest naszą matką.  „Wszystkich  Was , Drodzy Bracia i Siostry , pozdrawiam
                  tutaj, w Polsce, w tej mojej ziemi, w której stale tkwię głęboko wrośnięty korzeniami mojego życia,
                  mojego serca,  mojego powołania. Przybywam do Was jako Syn tej ziemi, tego Narodu, a zarazem
                  niezbadanych  wyroków Opatrzności jako następca  św.Piotra w rzymskiej stolicy. Witam w duchu
                  i obejmuję sercem każdego człowieka żyjącego na polskiej ziemi.  Jestem krew  z waszej krwi i 
                  kość z kości. Na tej ziemi (...) żyje Naród, ktory jest moim Narodem”.
                  Czy trzeba jeszcze wiecej dowodów, iż był wiernym synem Narodu Polskiego? Nic dziwnego, że
                  wdzięczność Narodu jest bezgraniczna. Szkoda, że nie wszyscy są tak przekonani. Zaraz po jego
                  śmierci, wszyscy byli pod wrażeniem jego boskości, toteż powszechnie wołano: „Santo subito !”
                  czyli święty natychmiast.  Pięć lat minęło od jego śmierci, a beatyfikacja Jana Pawła II  idzie jak po
                  grudzie .Wciąż jest odkładany termin ogłoszenia jego świętośći.  Proces beatyfikacji osób - nie  
                  dawno zmarłych - jest wydłużony ze względu na mogące być ujawnione nie sprzyjające okoliczności.
                 KŁOPOTY  Z  BEATYFIKACJĄ  JANA  PAWŁA  II
                                       Cieniem na sprawę beatyfikacji Jana Pawła II  kładła się zażyła znajomość papieża ze
                  znaną  lekarką z Krakowa - Wandą Półtawską.. Pisała  o tym włoska gazeta  „La Stampa”.
                  Szerzej na ten temat  pisałem w czerwcowej  „Naszej Gazetce” .  Inna  włoska gazeta, tygodnik
                  „Panorama” pisze, iż na przeszkodzie stoją  problemy wynikające  m.inn. z odmowy złożenia zeznań
                  przez kardynała Angelo Sodano i brak dostępu  do prywatnych notatek papieża, będacych  w  posia-
                  daniu  kardynała Stanisława Dziwisza                                       dalszy ciąg na stronie 3-ciej. 
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CIEŃ  NA  BEATYFIKACJĘ  - J.P. II

                              Włoska gazeta pisze, że w  rekonstrukcji 
z życia  Jana Pawła II  brakuje relacji o decydującym znaczeniu. 
Jako kolejny cień gazeta wymienia kłopoty komisji historycznej, 
kierowanej przez księdza Michała Jagosza. Jak stwierdza , komisja ta nie mogła przestudiować wszystkich 
dokumentów, będących w posiadaniu kardynała Dziwisza.  „Panorama”pisze, że testament Jana Pawła II  to 
pełna osobistych refleksji,  wzruszający zapis myśli o życiu ziemskim i wiecznym.
Jednak testament zmarłego papieża, to także  konkretny dokument  zobowiązujący do wykonania jego woli.
„Notatki należy spalić” - napisał Jan Paweł II,  wyznaczając  do wypełnienia tej woli kardynała  Stanisława 
Dziwisza .  Ten jednak  stwierdził, że absolutnie nie widzi,  by coś tak bezcennego zniszczyć. To mocny  i
nieodwracalny sprzeciw wobec woli zmarłego. Zachodzi pytanie, czy ktoś wystapi do sądu o ukaranie kardynała
Dziwisza ? Czy można sobie wyobrazić kardynała Dziwisza ukaranego za złamanie testamentu ?   Znajdzie on
miliony obrońców,  że te notatki to dziedzictwo, to dobro narodowe.
Kilka lat przed swoją śmiercią  Jan Paweł II wyświęcił swojego sekretarza  ks. Stanisława Dziwisza na biskupa. 
Po śmierci papieża  i powrocie  biskupa do Krakowa, Kraków stał się drugim Watykanem. Do Krakowa 
zjeżdżają się duchowi przywódcy świata, głowy państw, kongresmeni.. Nie tak dawno odwiedził go naczelny 
rabin Izraela. Biskupi w Polsce cieszą się wielką estymą , szacunkiem i poważaniem. Żaden inny kraj, nawet 
Włochy czy USA  nie mogą się równać  z Polską..
Jeszcze na marginesie tej sprawy, przytoczę wypowiedź watykanistów  odpowiedzialnych  za rzetelną 
informację, że przewidywany termin beatyfikacji Jana Pawła II na 17 października został zarezerwowany na
kanononizację sześciu błogosławionych, co wyklucza wyniesienie na ołtarze papieża Polaka w tym terminie.
Wśród  tych sześciu  błogosławionych, znajduje się krakowski duszpasterz Stanisław Kazimierczyk, żyjący
w latach 1433 – 1489. Starania o kanonizację zakonnika trwały niemal 300 lat.  Należy przypuszczać, że 
następnie wskazany termin beatyfikacji Jana Pawła II  na kwiecień 2011 r. już nie będzie przesuwany, chociaz 
nigdy nic nie wiadomo, gdyż krytyka pontyfikatu naszego papieża nie ustaje. 

LEFEBRYŚCI  MAJĄ  ZŁE  ZDANIE O  JANIE PAWLE II   
           II Sobór Watykański zapoczątkowany w 1962 r. przez  papieża  Jana XXIII  a  zakończony w 1965 r.*
przez Pawła VI dokonał dużo różnych zmian, które zmieniły oblicze i sposób funkcjonowania współczesnego 
Kościoła. Reforma w liturgii dotyczyła  m.inn.odprawiania mszy św. w  językach narodowych i twarzą kapłana 
do wiernych.  Wszystkie te i inne wprowadzone innowacje, które zostały uchwalone pod presją  postulatów 
społeczeństwa  i postępowego kleru, spotkały się ze sprzeciwem  pewnego odłamu  konserwatywnego 
duchowieństwa, który postulował  idee niezmiennej ciągłości  kościoła. W ten sposób arcybiskup Marcel
Lefebvre**  wraz ze swoim zakonem kontynuował misję Kościoła  niezależnie  i w  oderwaniu od Watykanu.
Część „lefebrystów” podporządkowała się papieżowi i zostali włączeni do wspólnoty z Watykanem.
Natomiast arcybiskup Lefebvre zaczął uprawiać swoją politykę niezgodną z linią Watykanu.  n.p. zaczął
wyświęcać  biskupów do czego nie miał uprawnień.   Popadł w konflikt  z Watykanem i papież Jan Paweł II
w 1988 r. wykluczył Lefebvre ze wspólnoty Kościoła Katolickiego, nie uznając jego dotychczasowych dokonań 
Obecny papież  Benedykt XVI cofnął  klątwę na nich rzuconą, otwierając szeroko ramiona do powrotu do 
wspólnoty. Wielu lefebrystów już wcześniej przyłączyło się, pozostali mają szansę.  Jeszcze nie całkiem 
powrócili na łono Kościoła a już chcą mieć coś do powiedzenia. W słowach  dotyczących pontyfikatu Jana 
Pawła II  oświadczyli, że papież Polak  pozostawił Kościół  w bardzo słabej kondycji a do „Łodzi Piotrowej”  
ze wszystkich stron  wlewa  się woda. Przez te reformy i nowoczesność kościoły pustoszeją i dla coraz szerszej
rzeszy dawnych wierzących, kościół traci na autorytecie i staje się dla nich obojętny.
                           W Martinez, przy ulicy Mellus (w odległości około 200 yardów od naszego polskiego kościoła) 
znajduje się kościół lefebrystów, gdzie odprawia się mszę świętą  w dawnym przedsoborowym rycie.
Ksiądz stoi frontem do ołtarza a tyłem do wiernych , a  liturgia i śpiewy chóru są w języku łacińskim. 
Niezwykle interesująca  jest służba ministrantów  przy ołtarzu i ich  pomoc kapłanowi podczas liturgii. 
Radzę wziąć udział w mszy św. aby doznać interesującego przeżycia. Będzie świetna okazja poznać jak odbywa
ła się  niegdyś liturgia, dużo kadzenia ołtarza i inne unikalne obrzędy.
                             *   -  pierwszy  sobór (biskupów)  odbył  się w 787 roku  i nazywał  się Nicejskim
                             ** - Ojcem założycielen  zakonu  lefebrystów  pozostaje  papież Pius X
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WSPOMNIENIA POŚMIERTNE O  WANDZIE  TOMCZYKOWSKIEJ

Liliana Osses Adams

in Memoriam
Wanda  Tomczykowska (1921-2010)

We wtorek, 2 marca 2010, zmarła Wanda Tomczykowska po latach przebywania na rekonwalescencji w 
Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym w Krakowie. Ta smutna i zaskakująca wiadomość obiegła prasę polską  
i amerykańską oraz Polonię na świecie. W dniu 7 marca br., w niedzielnym wydaniu „San Francisco 
Chronicle” opublikowano nekrolog  Zmarłej z notą biograficzną  ( in Memory, str. C8).

Przez  wszystkich, którzy Ją znali i podziwiali, Pani Wanda zaliczana jest do grona  najwybitniejszych Polek,
która prawie pół wieku swego życia poświęciła pracy dla dobra Ojczyzny oraz  promowania bogactwa
kulturalno-artystycznego Polski.  Dla Niej rok 1966 – tysięczna  rocznica przyjęcia Chrztu Świętego przez
Polskę -  stał się inspiracją  utworzenia w San Francisco, The Polish Arts and Culture Foundation,  której
była długoletnim prezesem.
Celem Fundacji było przybliżenie historii i osiągnięć Polski dla szerokiej rzeszy mieszkańców USA.
Organizowano wystawy w miastach kalifornijskich, wieczory poetyckie, wykłady ilustrowane kolorowymi
slajdami, świąteczne i okazjonalne spotkania polonijne, prezentowano seminaria na prestiżowych 
amerykańskich  uniwersytetach, transmitowano programy radiowe o historii muzyki polskiej,  zapraszano
wybitnych  artystów z Polski, między innymi Karola Radziwonowicza z cyklem koncertów z okazji
Międzynarodowego Roku Paderewskiego (2001).

Oprócz codziennej i wyczerpującej pracy w Fundacji, Pani Wanda Tomczykowska zajmowała się twórczością
pisarską i Jej publikacje miesięcznika Forum ( w języku angielskim) winny być zaliczone do prawdziwej
skarbnicy wiedzy o Polonii.  Jej unikalne opracowanie  z zalączoną mapą : A Guide to Polonica  
in the  San Francisco Bay Area  przedstawia ulice, miejsca i teatry zwiazane z nazwiskami wybitnych 
Polaków , jak :Lech Walęsa, Ignacy Paderewski, Helena Modrzejewska (Modjeska),  Henryk Sienkiewicz,
Rudolf Modrzejewski, Marcella Kochańska-Sembrich, Edward de Reszke, Henryk Wieniawski,
Książe Andrzej Poniatowski,  Jan Henryk de Rosen, Jozef Conrad Korzeniowski, dr .Jan  Strencel,
Czesław Miłosz i wielu innych.  
Do dodatkowych  interesujących opracowań Pani Wandy zaliczyć należy  Amber is Arrested Sun
(Zatrzymane słońce w bursztynie), The History and Legend of the Black Madonna, Polish Christmas
Tradition,  a także The Silent Heroes: Polish Contributions  to Northern California.

Wielu członków Fundacji współpracowało z entuzjazmem i energią w przygotowaniu corocznych
eleganckich balów  w San Francisco w Fairmont Hotel, które były głównym źródłem dochodów Fundacji,
przeznaczanych z kolei na pomoc emigrantom z Polski w znalezieniu pracy i miejsca zamieszkania.

W miesięczniku Forum – Report from the President,  datowanym listopad-grudzień 1999, Pani Wanda
pisała: 
Dear Friends,
I want to assure you of my sincere appreciation  and gratitude for all you help (financial and physical)
in 1999. I strongly believe that God, and the Madonna on Jasna Gora in Czestochowa, the Queen of
Poland, will surely bless you – in many ways – for helping me in carrying on the enormous  work the
Foundation demands of me . Please, continue your support also in the year 2000, which is rapidly
approaching. 
Serdeczne wyrazy współczucia  córce Carii ale równocześnie życzenia wielu siągnięć w kontynuacji
wspaniałego dzieła  Jej Matki, The Polish Arts  and Culture  Foundation.  
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WYDARZENIA  POLONIJNE
28 lutego 2010           Szkoła Języka Polskiego im.Jana Pawła II zorganizowała konkurs recytatorski w Martinez
28 lutego 2010           Koncert Chopinowski z okazji 200 lecia urodzin kompozytora. Koncert  zorganizowała
                                   Fundacja Pol.Art and C.F  Carii Tomczykowskiej w kościelePresbyterian w Walnut Creek 
7 marca   2010           Centrum Kultury Croacji w San Francisco zorganizowało występy dziecięcych grup   
                                   etnicznych:Croacji, Bułgarii, Polski, Węgier i Filipin z obszaru San Francisco Bay Area  
                                   Dzieci polskie ze Szkoły Języka Polskiego im. J.P. II   wzięły udział w tych tańcach. 
7 - 8  marca  2010      Rekolekcje Wielkopostne prowadził w Martinez i Union City ks. Edward Mroczyński 
                                    (Chrystusowiec) z San Jose, który swoimi ciekawymi naukami ściągnął rzesze wiernych. 
13-14 marca 2010      Koncert „Łowiczan” - Tańce Polskie  w Roseville i Grass Valley (w pobliżu Sacramento)
Polish Pastoral Center  w Martinez ogłosił rozliczenia Finansowe za 2009 r kościołów w Martinez i Union City
Martinez- przychody $ 26,182.97  wydatki $ 26,509.22  / Union City wpływy $ 26,387.07 wydatki $ 25,313.46
Bilans: PPC – Martinez  posiada na koncie $ 41,662.04   /   Union City  posiada na koncie $ 37,522.94  
27-28 marca 2010     „Halka” - Moniuszki w Pocket Opera w San Francisco
28 marca  2010         Niedziela Palmowa w Martinez. Msza św. - szkolno-harcerska.  Sprzedaż przez harcerzy 
                                  palemek, ciast Wielkanocnych: babek, zajączków, baranków i innych wypieków,
                                  Sikora sprzedawać będzie świeże, świąteczne wyroby wędliniarskie i rózne przyprawy
                                  Harcerze organizujądla dzieci(do10 lat)szukanie jajek w parku.Robienie zdjęć z zajączkiem 
3 kwietnia   2010      „Halka” -Moniuszki Opera Legion of Honor, Julia Morgan Theater (sobota 7:30 pm.)
17 kwietnia 2010      Koło Przyjaciół Harcerstwa organizuje Hulankę na Zielonej Trawie, w Women's Club
                                  w Alamo z występem Kabaretu pod Wyrwicentem”  plus kolacja -wstęp $ 40,00 od osoby. 

W ramach obchodów  30 rocznicy powstania „Solidarności” Konsulat Generalny RP w Los Angeles ,
zaprasza do udziału w konkursie, której celem jest przybliżenie młodym Polakom mieszkającym poza granicami
Polski, historii Solidarności oraz ocalenie od zapomnienia tych działań Polaków mieszkajacych za granicą, które
przyczyniły się do odzyskania przez Polskę suwerenności w 1989 r.  Do udziału w konkursie zaprasza się 
młodzież i dzieci (dwie grupy wiekowe) 1) 8-12 lat i 2)13-19 lat.  Dotyczyć będzie wydarzeń z lat 1980-1989
Formy prac konkursowych :  relacja wydarzeń, opowiadanie, wywiad, wiersz lub film. Prace nadsyłać do
15 maja 2010 r. drogą  tylko e-mailową na adres  konkurs@wspomnieniesolidarności,eu   dodatkowe   infor-
macje można uzyskać w Fundacji „Świat na TAK” Al. Szucha 27   00-580 Warszawa,  tel.48 22 629 63 34

Konsulat Generalny w Los Angeles   zaprasza do wzięcia udziału w konkursie fotograficznym : 
 ŻYCIE  POLONII   w  OBIEKTYWIE .  Konkurs skierowany jest do Polaków mieszkających poza 
granicami Polski. Ciekawe zdjęcia  ze zdarzeń, ważnych chwil, ludzi czy miejsc związanych z życiem Polonii
zdjęć wykonanych w 2009 r.  Zdjęcia należy nadsyłać do końca marca 2010 r. Nagrody 1) $ 3,000; 2)$ 2,000
3 miejsce $ 1,000.  Prace oceniać będzie Prezes Stowarzyszenia „Wspólnota Polska”, Maciej Płażyński i trzech
profesjonalnych fotografów.    Zdjęcia z opisem uzasadnienia do wyboru, mogą być odbitki, lub inne formy 
zapisu cyfrowego, na płytach CD lub DVD. Zdjęcia wysłać można  tradycyjną pocztą na adres : Consulate
General of the Republic of Poland, 12400 Wilshire Blvd, suite 555 Los Angeles lub  e-mailem na adres
konkurs.swp@gmail.com  .       Bliższe informacje o konkursie  www.swp.org.pl  .  
                                         
                                              **************************************
                              Z głębokim żalem i smutkiem powiadamiam
            że  2  marca 2010 r. zakończyła swe wypełnione dobrocią życie     

                                                                       Ś             P

       WANDA    TOMCZYKOWSKA
                                                   ur. 1921
            Wspaniała i szlachetna, pełniąca służbę Bogu, Polsce  i  bliźnim.
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LILIANA   OSSES  ADAMS
                                                        EMIGRANCI
Czyście  być  może słyszeli,
że w małym miasteczku  Martinez, nad  zatoką Oceanu Spokojnego,
w północnej Kalifornii niedaleko San Francisco, cud się dokonał !
Bo tak o tym  opowiadają wierni.

Pewnej niedzieli świątecznej roku  86-go,                            W kościele pod wezwaniem Matki Bożej
w zaledwie jednej godzinie Patronki Emigrantów,
uzbierano pieniądze naprędce wpatrzeni w święty obraz o pociętej twarzy
na wykup domu parafialnego ukazujący się  spoza dwóch płyt rozsuwanych,
z kaplicą i spowiednią we wnęce. Z ufnością skryta i pod Twoją obronę,

ślemy Ci Matko prośby i podziękowania,
A było tego dolarów czterdzieści tysięcy, schyleni, w ugięciu na kolanach.
ofiarowanych przez emigrację  z  Polski,
tę solidarnościową,  rodem znad Wisły, I przyjmij Matko  Miłosierdzia
wyposażoną w paszport w jedną stronę. ciche westchnienia spowiednika;
Bez powrotu. wszystkie boleści, smutk, utrapienia

Matko Pocieszenia.
W małym miasteczku Martinez
z poświęceniem godnym Polaka I nie płaczmy już więcej,
zbudowano dom dla Królowej Polski, jak tam na Jasnej Górze w Częstochowie,
schronienie adoracji emigranta, gdy cudowny obraz Czarnej Madonny
z ogrodem, kwiatami i świątkiem. odkrywa z wolna spadająca zasłona.

...Ręce błagalnie wznosimy do nieba...
I aby opowieść ta była nieco dłuższa,
- jeśli interesuje to Czytelnika - Bo tutaj w Martinez za drewnianymi drzwiami,
dodać mi zatem  jeszcze trzeba, że: Ciebie  Maryjo, Panno  Przenajświętsza,
wiek temu cały i lat kilka dziesiątek Matko uchodźców i sponiewieranych,
przybycie Polaka w te odległe strony strzegą patroni o imionach archanioła.
miejscowe  kroniki zanotowały. ...I w oczach Twych  tyle zdumienia...
Był  to emigrant,  człowiek wykształcony,
sławny chirurg i równie sławny przyrodnik-hobbista A na pytanie stawiane przez Polaka Polakowi,
lekarz Jan Strecel (Strentzel) z Lublina, temu znad Wisły i zza oceanów:
amerykański pionier , Ojcem Ogrodnictwa nazwany. - czy warto współczuć emigrantowi ? -
       odpowiedź zechciejcie znaleźć sami.
W pałacyku jego na wzgórzu, w „Dolinie Alhambra”
wysadzonej rzadkimi drzewami, Czy warto współczuć emigrantowi ?
witano radośnie przyjaciół, Matko Boska módl się za nami.
goszczonych z otwartymi rękami :
Helenę Modrzejewską  (Modejską) W niedzielę świąteczną,
i Henryka Sienkiewicza niedzielę pochmurną,
opisujący w Listach z Ameryki gdy krople deszczu
krainy tej barwnej w uroki. monotonnie uderzają

w dachy naszych domów,
W małym miasteczku Martinez, w niedzielę świąteczną, tak sobie przeto myślę czasami:
w polskiej kaplicy, przy rogu ulicy
tętniącej życiem, jak w dzień odpustu, Czy dla nas wszystkich, dla tych wielu,
rozświetla się ołtarz z odblaskiem bieli akwamaryny. Ta Ameryka  jest Ameryką ?!

I w tym to podniosłym momencie, A dla mnie psalmodie na harfie,
świątynny hejnał rozbrzmiewa z Częstochowy, odwieczna modlitwa uwielbienia Boga
w trójdzwiękach instrumentów – ad libitum,                   
utrwalonych na taśmie magnetofonowej. LILIANA  OSSES  ADAMS ,  Kalifornia 7 marca 1998
Autorka powyższego wiersza, jest cenioną i zasłużoną artystką w świecie kultury.Wirtuoz gry na harfie.Występowa-
ła w wielu operach zagranicznych. Jest wymieniana w różnych encyklopediach i słownikach muzycznych świata.  
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LISTY DO REDAKCJI

Szanowny Panie Michta,
                  Bardzo dziekuję za Gazetkę, którą czytam wieczorem, choć w pośpiechu, ale z zainteresowaniem
Życzę Panu i Pańskiej Rodzinie wiele lat w dobrym zdrowiu. A także owocnych lat w redagowaniu Gazetki.
Jest Pan dla nas przykładem wytrwałości , zaangażowania w pracy i przeświadczenia czynienia dobra.
Toć przecież od wielu lat poświęca Pan  swój czas  i przeznacza drobne oszczędności na ten miesięcznik.
Niech wiara nigdy Pana nie opuszcza. I niech Gazetka dociera do wszystkich zakątków nie tylko w Bay Area

Pozostaje z podziękowaniem i pozdrawiam Państwa serdecznie, 
                                                           Liliana 

                                       -------------------------------------------------------------------------

SKRÓCONY  HISTORYCZNY  KALENDARZ  POLSKI   (marzec)

3.3. 1945   W Londynie powstał  Instytut   im. gen. Władysława Sikorskiego.
4.3. 1386   Koronacja Władysława Jagiełły na króla Polski w Krakowie Początek panowania dynastii Jagiellonó
11.3.1924  Otwarcie portu morskiego w Gdyni,  nowo wybudowany po przydzieleniu Polsce dostępu do morza.
11.3.1941  Egzekucja w Palmirach. Niemcy rozstrzelali 21 więźniów Pawiaka : profesorów i polityków polskich
18.3.1596  Zygmunt III Waza  przeniósł stolicę Polski z Krakowa do Warszawy.
23.3.1941  Polskie dywizjony mysliwskie 300 i 301 wchodzące w skład RAF-u dokonały nalotu na Berlin. 
24.3.1794  Wybuch Powstania Kościuszkowskiego. Przysięga Tadeusza Kościuszki na Rynku Krakowskim .
28.3.1947  Pod Baligrodem w walce z ukraińskimi nacjonalistami UPA zginął generał Karol Świerczewski,
                  uczestnik wojny domowej w Hiszpanii (1936-1937) organizator 2 Armii Polskiej w ZSRR w czasie
                  II wojny światowej.
30.3.1940  Najdłużej walcząca  jednostka Armii Polskiej pod dowództwem majora „Hubala”  (Henryk  
                  Dobrzanski ) stoczyła zwycięską walkę z Niemcami  pod Huciskiem.
30.3.1945  Oddziały Ludowego Wojska Polskiego dotarły do Baltyku w rejonie Kołobrzegu, gdzie odbył się 
                  symboliczny akt zaślubin Polski z morzem.   
30.3.1892  Urodził się na Kresach  Stanisław Maczek  generał dywizji Wojska Polskiego. Organizator  i
                   dowódca  I Dywizji Pancernej.. Jedna z większych bitew jakie stoczyla ta dywizja to  bitwa pod
                    Falaise. Zmarł w 1994 r. Jego grób znajduje się na cmentarzu Żołnierzy Polskich w Bredzie
                   Jeden z wielkich dowódców polskich na Zachodzie  podczas II wojny światowej

                                                                                   

S  TOPKA     R  EDAKCYJNA  
                                                          N  asza   G  azetka   jest niezależnym 
                                                    miesięcznikiem  kulturalno-społecznym, 
                                               ukazującym się na terenie  San Francisco Bay–Area. 

  Gazetka jest finansowana z dotacji otrzymywanych od Czytelników 
           i skromnych oszczędności redaktora.  Gazetka rozprowadzana jest  tylko 
drogą pocztową. Uwagi i listy proszę kierować  na adres:   

Gabriel Michta 
2221 L Street,  Apt. A , 
Antioch, CA. 94509   
e-mail:  G.MICHTA@yahoo.pl

● Dziękuję wszystkim, którzy pamiętali o prenumeracie Gazetki.
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K  ALENDARZ    W  YDARZEŃ    H  ISTORYCZNYCH  
MARZEC 

                            
1. III. 1954    Na  atolu Bikini na Pacyfiku  Amerykanie przeprowadzili testy

                                 z bombą wodorową  o sile odpowiadającej 600 bombom  zrzuconym  na 
                                             Hiroszimę  przez Amerykanów w 1945 r. zmuszając Japonczyków do kapitulacji.
 2. III. 1939  Kardynał Eugenio Maria Giuseppe Giovanni Pacelli został wybrany na papieża i przyjął
  imię Piusa XII.  Pius XII ma zostać beatyfikowany co wzbudza  wiele zastrzeżen.  
 6.III.1988 Wojsko irackie dokonało za pomocą broni chemicznej masakry 5 tyś.mieszkańców kurdyjskiego

miasta Halabdża. Dowódca tej masakry generał zwany „chemiczny Ali „ dostał karę śmierci.
 7.III.1953 Katowice na znak żałoby po śmierci Józefa Stalina  zmieniły nazwę  na Stalinogród.
 7.III.1945 NKWD aresztowało generała  Armii Krajowej – Augusta Emila Fieldorfa. Po sfingowanym pro-

cesie  Fieldorf  został powieszony w więzieniu przy ul. Rakowieckiej w Warszawie i potajemnie
pochowany w nieznanym do dziś miejscu.

 9.III.1936 W Przytyku (koło Radomia) doszło do starć ulicznych pomiędzy Polakami i Żydami zwanych
„pogromem Żydów”. W zdarzeniu zginął Polak i małżeństwo żydowskie.

10.III.1945 Amerykanie dokonali nalotu dywanowego na Tokio. Zginęło okolo 100 tyś. ludzi
10.III.1990 Litwa uzyskała  niezależność od  ZSRR.
13.III.1831  Po raz  pierwszy w historii USA  dokonano napadu na bank. Łupem złodziei, którzy obrabowali

City Bank of New York, padło 245 tyś.dolarów, co na ówczesny okres oznaczało krocie dolarów
13.III.1938 Rzad austriacki przyjął uchwałę o wcieleniu Austrii do III Rzeszy. Stało się to dzień po wkro-

czeniu  wojsk niemieckich. Urząd kanclerza objął Arthur Seyss-Inquart.  Austrię włączono  do
Wielkiej Rzeszy Niemieckiej  jako Marchwię Wschodnią.

14.III.1980 W pobliżu lotniska Okęcie (las w Kabatach) rozbił się lecący z Nowego Jorku samolot LOT.
Zginęło 77 pasażerów i 10 członków załogi. Wśród pasażerów zginęła była znana piosenkarka  
Anna Jantar, której właściwe nazwisko to Anna Maria Szmeterling.  W 1971 r. wyszła za mąż za 
Kukulskiego, ale nie używała tego nazwiska. Natomiast jej córka Natalia nosi to 

nazwisko.
17.III.1931 W stanie Nevada zalegalizowano hazard. Dziś w Nevadzie jest kilka ośrodków gry hazardowej,

wśród których najgłośniejsze to Las Vegas (na południu stanu), Lake Tahoe i Reno (na północy)
17.III.1901 W Krakowie odbyła się premiera  sztuki „Wesele” Stanisława Wyspiańskiego. Sztuka wywołała

wielkie poruszenie w środowisko twórczym. Podobnbie było w „Klątwie”w 1899r. i w później-
szych „Sędziach” w 1907 r. Sztuka skonstruowana na wzór greckiej tragedii, wprowadzając na
scenę pospolite i konkretne realia:  poeta żeni się z chłopką z Bronowic, chochoł , mit Szeli...

20.III.1957 W Polsce  rozpoczęto produkcję „Syreny”, pierwszego samochodu polskiej konstrukcji.
21.III.1963 Zamknięto głośne więzienie w Alcatraz  w zatoce Św.Franciszka koło San Francisco.  
22.III.1925 Otwarto skocznię narciarską Wielka Krokiew  w Zakopanem.
22.III.2004 W Izraelskim ataku rakietowym w Strefie Gazy zginął niewidomy przywódca Hamasu – szejk

Ahmed Jassin. Rakieta zabiła przy okazji jego dwóch ochraniarzy i kilkunastu cywili. 
24.III.1989 Tankowiec MT „Exxon Valdez” wpłynął na skały w zatoce Alaska. Z ładowni wyciekło blisko

35 milionów galonów surowej ropy naftowej.Skażone zostało 1900 km. linii brzegowej Alaski
27.III.1927 Po raz pierwszy nastąpiła transmisja radiowa hejnału z wieży kościoła Mariackiego w Krakowie
28.III.1930 Konstantynopol i Angora zmieniły nazwę na Stambuł i  Ankara..
  29.III.1827 20 000 osób przybyło na pogrzeb Ludwika van Bethovena , który odbył się w Wiedniu

30.III.1981 69 dni po rozpoczęciu pierwszej kadencji prezydenta Ronalda Reagana dokonano 
          zamachu na niego. Prezydenta postrzelił John Hickley jr. Chirurdzy poddali
          Reagana operacji, aby usunąć kulę, która ominęła serce o kilka centymetrów 
     31.III.1959    Dalajlama zostal zmuszony do ucieczki z Tybetu do Indii,gdzie

gdzie otrzymał azyl polityczny.  W mieście  Dharamsali kieruje rządem
emigracyjnym Tybetu.  W  1989 roku zostal laureatem pokojowej
Nagrody Nobla, Obecnie jeździ po różnych krajach świata
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